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Άσκηση 

∆ίνεται το παρακάτω τρίγωνο. 
 

Α1. Να βρείτε την τιµή του x, ώστε να είναι 
ισοσκελές µε βάση την ΒΓ. Ποιο είναι σε 
αυτή την περίπτωση το µήκος κάθε 
πλευράς; 

 
Α2. Να βρείτε το x ώστε το τρίγωνο ΑΒΓ να 

έχει περίµετρο 32 cm. Να δείξετε ότι σε 
αυτή την περίπτωση το τρίγωνο είναι 
ισοσκελές και να βρείτε τη βάση του. 

 
Α3. Να αποδείξετε ότι δεν υπάρχει τιµή του x, ώστε να είναι ισοσκελές µε 

βάση την ΑΓ. 
 

Απαντήσεις 
 
Α1. Αφού το τρίγωνο είναι 
ισοσκελές µε βάση τη ΒΓ ισχύει: 

ΑΒ = ΑΓ 
( ) 8x4x312 +=+  

8x4x62 +=+  
82x4x6 +−=−  

6x2 =  

2
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2
x2
=  

3x =  
Οπότε για 3x = , οι πλευρές γίνονται: 

ΑΒ = ( ) 203312 =⋅+  
ΑΓ = 20834 =+⋅  

ΒΓ = ( ) 243223 =⋅+  
 

Α2. Αφού το τρίγωνο έχει περίµετρο 
32 cm, ισχύει: 

ΑΒ + ΑΓ + ΒΓ = 32 
( ) 32)x22(38x4x312 =+++++  

32x668x4x62 =+++++  
32682x6x4x6 +−−−=++  

16x16 =  

16
16

16
x16
=  

1x =  
Οπότε για 1x = , οι πλευρές γίνονται: 

ΑΒ = ( ) 81312 =⋅+  
ΑΓ = 12814 =+⋅  

ΒΓ = ( ) 121223 =⋅+  
Και επειδή ΑΓ = ΒΓ =12 το τρίγωνο 
είναι ισοσκελές µε βάση την ΑΒ. 
 
Α3. Έστω ότι το τρίγωνο είναι 
ισοσκελές µε βάση την ΑΓ, τότε 

ΑΒ = ΒΓ 
( ) )x22(3x312 +=+  

x66x62 +=+  
62x6x6 +−=−  

4x0 =  
αδύνατη 

άρα δεν υπάρχει x ώστε το τρίγωνο να 
είναι ισοσκελές µε βάση την ΑΓ. 
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